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Αθήνα, 30 Μαΐου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

ΘΕΜΑ: «Υπαρξιακή απειλή για την Μονή Αγίας Αικατερίνης του Όρους Σινά κατόπιν 

αποφάσεως αιγυπτιακού δικαστηρίου» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με βαθύτατη ανησυχία παρακολουθούμε τις πρόσφατες εξελίξεις που αφορούν την Ιερά Μονή 

Αγίας Αικατερίνης του Θεοβάδιστου Όρους Σινά, έναν από τους σημαντικότερους φάρους της 

Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, αιγυπτιακό 

δικαστήριο (Εφετείο Ισμαηλίας) εξέδωσε προσφάτως απόφαση, σύμφωνα με την οποία τα 

ακίνητα -συμπεριλαμβανομένου του συγκροτήματος της Μονής- περιέρχονται στην κυριότητα 

του αιγυπτιακού κράτους, ενώ στους εγκαταβιούντες μοναχούς καταλείπεται μόνο το δικαίωμα 

χρήσης των εγκαταστάσεων της Μονής και των  λατρευτικών της χώρων.  

Η Ιερά Μονή Σινά δεν αποτελεί απλώς ένα ιστορικό μνημείο με αρχαιολογικό και τουριστικό 

ενδιαφέρον, όπως επιθυμεί να το παρουσιάσει το καθεστώς της Αιγύπτου. Αποτελεί έναν 

ζωντανό πνευματικό οργανισμό, άρρηκτα συνδεδεμένο με την Ορθόδοξη πίστη και την ελληνική 

παρουσία στην περιοχή επί αιώνες. Οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση αμφισβήτηση ή υποβάθμιση 

του καθεστώτος της συνιστά βαρύτατο πλήγμα για την Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό.  

Συνιστά, επίσης, ένα ακόμα ράπισμα για το κύρος της χώρας μας, λαμβανομένων υπόψη των 

εγγυήσεων που είχε δώσει ο Πρόεδρος της Αιγύπτου στον Πρωθυπουργό επί του ζητήματος 

αυτού, κατά την τελευταία επίσκεψή του στην Αθήνα. 

Το προηγούμενο της μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε τζαμί, συνιστά μια οδυνηρή υπενθύμιση 

για το αυτονόητο καθήκον σας να μην επιτρέψετε την τέλεση ενός ακόμα εγκλήματος εις βάρος 

της ελληνορθόδοξης κληρονομιάς μας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το περιεχόμενο της υπ’ όψιν δικαστικής απόφασης για το νομικό καθεστώς 

της ακίνητης και κινητής περιουσίας της Μονής (συγκροτήματος, λοιπών ακινήτων και 

κειμηλίων), όπως αυτό διαμορφώνεται πλέον, μετά από την εκτέλεση της απόφασης αυτής.; 

2. Ποια συγκεκριμένα και αξιόπιστα μέτρα / κυρώσεις, προτίθεστε να λάβετε σε βάρος της 

Αιγύπτου στην περίπτωση μη σεβασμού των προαιώνιων ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων της 

Μονής επί της ακίνητης περιουσίας και των ανεκτίμητης αξίας κειμηλίων αυτής; 

Ο ερωτών 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 
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